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(12) ОПИС ДО ПАТЕНТУ НА ВИНАХІД 

(54) ВІДБИВАЧ СТРУМУ  

 

(57) Реферат: 

Винахід належить до аналогової техніки. Відбивач струму містить чотири транзистори, джерело 
струму, вхідну та вихідну шини, шину нульового потенціалу, причому емітери першого та 
другого транзисторів об'єднано та з'єднано з шиною нульового потенціалу, бази першого та 
другого транзисторів об'єднано та з'єднано з колектором другого транзистора.  Базу третього 
транзистора з'єднано з другим виводом джерела струму, перший вивід джерела струму 
з'єднано з шиною нульового потенціалу, колектор третього транзистора з'єднано з базою та 
колектором другого транзистора, а також з базою першого транзистора. Введені чотири 
транзистори та резистор. Колектор першого транзистора з'єднано з другим виводом джерела 
струму та базою третього транзистора, емітер четвертого транзистора з'єднано з базами 
першого і другого транзисторів та колекторами другого і третього транзисторів, емітер третього 
транзистора з'єднано з базою четвертого транзистора, емітером п'ятого транзистора та з 
першим виводом резистора. Колектори восьмого і четвертого транзисторів об'єднано та 
з'єднано з базою шостого транзистора. Колектор п'ятого транзистора з'єднано з вхідною 
шиною, бази п'ятого і сьомого транзисторів об'єднано та з'єднано з колекторами шостого і 
сьомого транзисторів. Емітер сьомого транзистора з'єднано з другим виводом резистора, 
емітер шостого транзистора з’єднано базою восьмого транзистора, емітер восьмого 
транзистора з'єднано з вихідного шиною. Технічним результатом є підвищення точності роботи 
за рахунок зменшення похибки коефіцієнта передачі вхідного і вихідного струму. 
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Винахід належить до аналогової техніки і може бути використаний при створенні 
підсилювачів постійного струму, перетворювачах код-струм, аналого-цифрових 
перетворювачах, джерел живлення. 

Відомо відбивач струму (пат. на корисну модель № 88148, Україна, М. кл. Η03К 5/22, G05В 
1/00, опубл. 11.03.2014, бюл. № 5), який містить п'ять транзисторів, два джерела струму, вхідну 5 

та вихідну шини, шину нульового потенціалу, причому вхідну шину з'єднано з колектором 
першого транзистора, емітери першого та другого транзисторів об'єднано та з'єднано з шиною 
нульового потенціалу, бази першого та другого транзисторів об'єднано та з'єднано з колектором 
другого транзистора, а також з емітером третього транзистора, колектор третього транзистора 
з'єднано з вихідною шиною, вхідну шину з'єднано з базою четвертого транзистора, колектор 10 

четвертого транзистора з'єднано з другим виводом першого джерела струму, а також з базою 
п'ятого транзистора, емітер четвертого та п'ятого транзисторів з'єднано з шиною нульового 
потенціалу, колектор п'ятого транзистора з'єднано з другим виводом другого джерела струму, а 
також з базою третього транзистора, перший вивід першого та перший вивід другого джерел 
струму з'єднано з шиною нульового потенціалу. 15 

Недоліком цього технічного рішення є значна похибка, яка обмежує точність роботи. 
Найближчим технічним рішенням є відбивач струму (пат. на корисну модель № 88149, 

Україна, М. кл. Η03К 5/22, G05В 1/00, опубл. 11.03.2014, бюл. № 5), який містить чотири 
транзистори, джерело струму, вхідну та вихідну шини, шину нульового потенціалу, причому 
вхідну шину з'єднано з колектором першого транзистора, емітери першого та другого 20 

транзисторів об'єднано та з'єднано з шиною нульового потенціалу, бази першого та другого 
транзисторів об'єднано та з'єднано з колектором другого транзистора, вхідну шину з'єднано з 
базою четвертого транзистора, емітер четвертого транзистора з'єднано з шиною нульового 
потенціалу, колектор четвертого транзистора з'єднано з базою третього транзистора, а також з 
другим виводом джерела струму, перший вивід джерела струму з'єднано з шиною нульового 25 

потенціалу, колектор третього транзистора з'єднано з базою та колектором другого 
транзистора, а також з базою першого транзистора, емітер третього транзистора з'єднано з 
вихідною шиною. 

Недоліками пристрою є значна похибка, що обмежує точність роботи. 
В основу винаходу поставлено задачу створення такого відбивача струму, в якому за 30 

рахунок введення нових елементів та зв'язків між ними, підвищується точність роботи, це 
розширює галузь використання винаходу у різноманітних пристроях імпульсної та 
обчислювальної техніки, автоматики тощо. Точність роботи підвищується за рахунок зменшення 
похибки коефіцієнта передачі вхідного і вихідного струму. За рахунок введення контуру 
зворотного зв'язку істотно збільшується вихідний опір винаходу. Це суттєво зменшує залежність 35 

вихідного струму від опору навантаження. Вказана властивість винаходу також зменшує 
похибку коефіцієнта передачі вихідного струму навантаження. Вказані чинники разом 
збільшують точність роботи винаходу. 

Поставлена задача досягається тим, що у відбивач струму, який містить чотири 
транзистори, джерело струму, вхідну та вихідну шини, шину нульового потенціалу, причому 40 

емітери першого та другого транзисторів об'єднано та з'єднано з шиною нульового потенціалу, 
бази першого та другого транзисторів об'єднано та з'єднано з колектором другого транзистора, 
базу третього транзистора з'єднано з другим виводом джерела струму, перший вивід джерела 
струму з'єднано з шиною нульового потенціалу, колектор третього транзистора з'єднано з 
базою та колектором другого транзистора, а також з базою першого транзистора, введено 45 

чотири транзистори та резистор, причому колектор першого транзистора з'єднано з другим 
виводом джерела струму та базою третього транзистора, емітер четвертого транзистора 
з'єднано з базами першого і другого транзисторів та колекторами другого і третього 
транзисторів, емітер третього транзистора з'єднано з базою четвертого транзистора, емітером 
п'ятого транзистора та з першим виводом резистора, колектори восьмого і четвертого 50 

транзисторів об'єднано та з'єднано з базою шостого транзистора, колектор п'ятого транзистора 
з'єднано з вхідною шиною, бази п'ятого і сьомого транзисторів об'єднано та з'єднано з 
колекторами шостого і сьомого транзисторів, емітер сьомого транзистора з'єднано з другим 
виводом резистора, емітер шостого транзистора з'єднано з базою восьмого транзистора, емітер 
восьмого транзистора з'єднано з вихідною шиною. 55 

Винахід пояснюється кресленням, на якому зображена схема відбивача струму. 
Пристрій містить вхідну шину 4, яку з'єднано з колектором п'ятого 5 транзистора, емітери 

першого 3 та другого 10 транзисторів об'єднано та з'єднано з шиною нульового потенціалу 1, 
бази першого 3 та другого 10 транзисторів об'єднано та з'єднано з колектором другого 10 
транзистора, базу третього 9 транзистора з'єднано з другим виводом джерела струму 2, перший 60 
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вивід джерела струму 2 з'єднано з шиною нульового потенціалу 1, колектор третього 9 
транзистора з'єднано з базою та колектором другого 10 транзистора, а також з базою першого 3 
транзистора, колектор першого 3 транзистора з'єднано з другим виводом джерела струму 2 та 
базою третього 9 транзистора, емітер четвертого 13 транзистора з'єднано з базами першого 3 і 
другого 10 транзисторів та колекторами другого 10 і третього 9 транзисторів, емітер третього 9 5 

транзистора з'єднано з базою четвертого 13 транзистора, емітером п'ятого 5 транзистора та з 
першим виводом резистора 8, колектори восьмого 12 і четвертого 13 транзисторів об'єднано та 
з'єднано з базою шостого 6 транзистора, бази п'ятого 5 і сьомого 7 транзисторів об'єднано та 
з'єднано з колекторами шостого 6 і сьомого 7 транзисторів, емітер сьомого 7 транзистора 
з'єднано з другим виводом резистора 8. емітер шостого 6 транзистора з'єднано з базою 10 

восьмого 12 транзистора, емітер восьмого 12 транзистора з'єднано з вихідною шиною 11. 
Працює пристрій таким чином. 
Вхідний струм з джерела струму 2 подається на базу третього 9 транзистора. В первинний 

момент третій 9 транзистор закритий. В міру збільшення струму в джерелі струму 2 потенціал 
бази і емітера третього 9 транзистора збільшується. При цьому четвертий 13 транзистор при 15 

відкривається і через емітер четвертого 13 транзистора протікає струм. який потрапляє на 
колектор і базу другого 10 транзистора. При цьому перший 3 і другий 10 транзистори 
привідкриваються. Колекторний струм першого 3 транзистора віднімається від струму джерела 
струму 2. Таким чином в схемі виникає баланс струмів. Колекторний струм четвертого 13 
транзистора подається на базу шостого 6 транзистора і привідкриває його. Емітерний струм 20 

шостого 6 транзистора потрапляє на базу восьмого 12 транзистора і привідкриває його. 
Колекторний струм шостого 6 транзистора подається на базу і колектор сьомого 7 транзистора і 
базу п'ятого 5 транзистора. Емітерний струм сьомого 7 транзистора подається на резистор 8. 
Утворюється падіння напруги на резисторі 8. П'ятий 5, шостий 6, сьомий 7, восьмий 12 
транзистори і резистор 8 утворюють коло зворотного зв'язку, що збільшує вихідний опір схеми. 25 

Вихідний струм з емітера восьмого 12 подається на вихідну шину 11. Колектор п'ятого 5 
транзистора підключений до вхідної шини 4. Перший 3, другий 10, третій 9, четверний 13 
транзистори об'єднані в коло від'ємного зворотного зв'язку та задають співвідношення вихідного 
і вхідного струму схеми. Регулюючим значенням резистора 8 можна регулювати точність роботи 
схеми. 30 

Шина нульового потенціалу 1 встановлює необхідний рівень напруги для живлення схеми. 
 

ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 
 

Відбивач струму, який містить чотири транзистори, джерело струму, вхідну та вихідну шини, 35 

шину нульового потенціалу, причому емітери першого та другого транзисторів об'єднано та 
з'єднано з шиною нульового потенціалу, бази першого та другого транзисторів об'єднано та 
з'єднано з колектором другого транзистора, базу третього транзистора з'єднано з другим 
виводом джерела струму, перший вивід джерела струму з'єднано з шиною нульового 
потенціалу, колектор третього транзистора з'єднано з базою та колектором другого 40 

транзистора, а також з базою першого транзистора, який відрізняється тим, що введено 
чотири транзистори та резистор, причому колектор першого транзистора з'єднано з другим 
виводом джерела струму та базою третього транзистора, емітер четвертого транзистора 
з'єднано з базами першого і другого транзисторів та колекторами другого і третього 
транзисторів, емітер третього транзистора з'єднано з базою четвертого транзистора, емітером 45 

п'ятого транзистора та з першим виводом резистора, колектори восьмого і четвертого 
транзисторів об'єднано та з'єднано з базою шостого транзистора, колектор п'ятого транзистора 
з'єднано з вхідною шиною, бази п'ятого і сьомого транзисторів об'єднано та з'єднано з 
колекторами шостого і сьомого транзисторів, емітер сьомого транзистора з'єднано з другим 
виводом резистора, емітер шостого транзистора з’єднано базою восьмого транзистора, емітер 50 

восьмого транзистора з'єднано з вихідного шиною. 
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